

胡總：致力取得積極成果

中方對G20峰會提五點期待

中國國家主席胡錦濤今天表示，中方高度重視即將在倫敦召開的二十國集團領導人第二次金融峰會，願同與會各方通力合作推動峰會取得積極成果。外交部副部長何亞非今天在外交部舉行的中外媒體吹風會上表示，中方對峰會有五點期待，包括敦促各國繼續出台經濟刺激計劃、國際金融機構改革要有明確的路線圖和時間表等。

【本報記者王德軍北京二十三日電】

胡錦濤將出席四月一日至二日在英國倫敦舉行的二十國集團（G20）領導人第二次金融峰會。胡錦濤今天傍晚與來訪的烏拉圭總統巴斯克斯舉行會談。他表示，中方願同與會各方加強溝通，通力合作，共同努力，推動此次峰會取得積極成果。他表示，中方願與包括烏拉圭在內的廣大發展中國家加強團結合作，共同應對國際金融危機等各種全球性挑戰，維護和促進世界的和平、穩定與發展。

另外，中國外交部副部長、中國負責二十國集團倫敦金融峰會籌備事務的協調人何亞非，二十三日在北京介紹了峰會背景與籌備情況。

何亞非表示，根據東道國英國的安排，這次峰會將主要就加強宏觀經濟政策的協調，加強國際金融監管和穩定國際金融市場，改革國際金融機構等三方面問題交換意見。中方將本着負責任、建設性的姿態積極參與峰會，努力推動各方就涉及國際社會的重大問題達成積極務實的成果。

尋求共贏 提振信心

何亞非說，中方對峰會有五點期待：

一、各方應本着向前看的精神加強團結，凝聚共識，尋求共贏，提振市場和民衆信心；

二、繼續推動各方根據各自國情出台經濟刺激計劃，並加強宏觀經濟政策的協調；

三、在國際金融機構改革方面取得實質性進展，特別要提高新興市場和發展中國家的代表性和發言權，要為此制定明確的、有目標的路線圖和時間表；

四、堅定反對貿易保護主義，推動多哈回合談判取得全面、平衡的結果，特別要加強對發展中國家的貿易支持；

五、關注發展問題，特別要避免因應對金融危機而減少對發展中國家的援助。

何亞非說，當前國際金融危機繼續蔓延，全球經濟形勢非常困難。爲了應對危機和困難，許多國家出台了一攬子經濟刺激計劃，效果有待觀察。現在，經濟能否復甦、什麼時候復甦還難以確定。在這種形勢下，國際社會繼續就應對危機加強協調與合作是十分必要和及時的。

峰會代表性有所加強

他說，目前峰會準備工作正在緊鑼密鼓地進行。出席這次峰會的除了二十國集團領導人，還有荷蘭、西班牙以及聯合國、國際貨幣基金組織、世界銀行、金融穩定論壇等有關國家和國際組織領導人。在中國等國家的呼籲下，應廣大發展中國家的要求，英方還邀請了埃及比亞總理和非盟委員會主席作爲非洲國家的代表、泰國總理和東盟秘書長作爲東南亞國家的代表與會，這次峰會的代表性有所加強。



胡錦濤昨日表示，中方高度重視即將在倫敦召開的二十國集團領導人第二次金融峰會。圖為胡錦濤去年十一月出席二十國集團領導人第一次金融峰會。

（資料圖片）

胡總無意晤法總統

【本報訊】中新社巴黎二十三日消息：中國國家主席胡錦濤將出席二十國集團第二次金融峰會，並會見包括東道主英美俄等在內的多國領導人。法國媒體注意到，在這張重要的會客單上，尚無法國總統薩爾科齊的名字。

法新社在報道這一新聞時說，在倫敦金融峰會上，胡錦濤主席與法國總統薩爾科齊尚無計劃舉行雙邊會晤。有記者問爲何薩爾科齊不在胡錦濤會客名單之列，何亞非表示：「我想原因大家也很明白」。這位中國副外長再次希望法方爲修復中法關係做出「實際努力」，用明確的方式、積極的態度來回應中方一直以來的顧慮，使得中法關係能夠回到正常發展的軌道上來。

法國的網絡媒體迅速轉載了上述消息，親執政黨的法國主要報紙《費加羅報》一度將其列爲報社網站的頭條新聞。

該新聞也引起法國網民的關注。一位法國網民說，中國國家主席不見薩爾科齊，我們可憐的「小拿破侖」再也無法躋身大國領導人之列。

據法國媒體二十三日報道，法國民調機構Lfp的最新調查報告顯示，薩爾科齊在今年二月份的民調聲望重跌七點後，三月份繼續下跌一點，支持率僅剩三十六點，直逼其個人民調聲望的最低紀錄。

胡錦濤出席峰會日程

四月一日晚	出席英國女王爲與會領導人舉行的工作晚宴。
四月二日	出席峰會並講話，出席白高敦首相舉行的工作早餐和工作午餐。
雙邊會見	將以各種形式分別會見東道主英國首相白高敦、美國總統奧巴馬、俄羅斯總統梅德韋傑夫、巴西總統盧拉、韓國總統李明博、日本首相麻生太郎、澳洲總理陸克文、泰國總理阿披實等。

中美峰會議題廣泛

料敲定戰略經濟高層對話新機制

【本報記者王德軍北京二十三日電】外交部副部長何亞非今天宣布，中美已商定，赴英出席倫敦二十國集團金融峰會的中國國家主席胡錦濤，在會前將與美國總統奧巴馬進行會晤。作爲倫敦金融峰會最重要的雙邊會晤之一，何亞飛表示，胡奧會相信會就中美之間建立新的戰略和經濟高層對話機制作出宣布。

外交部副部長何亞非、財政部副部長李勇和中國人民銀行副行長胡曉棟今天下午舉行關於胡錦濤出席倫敦金融峰會的中外記者會。

何亞非說，奧巴馬總統上台後，中美關係有了一個很好的開局。兩國在應對國際金融危機和處理國際和地區問題方面都有很好的合作。這次兩國元首在倫敦會晤，相信會有很

多成果。

他說，中美戰略和經濟對話是非常重要的高層對話機制。最近通過美國國務卿希拉里訪華、中國外長楊潔篪訪美，雙方就此進行了深入討論，也就對話機制的具體安排達成原則一致，相信兩國元首在倫敦會對這一對話機制作出宣布。

他表示，胡奧會同時亦將就中美關係、如何應對當前國際金融危機以及雙方關心的伊朗核問題和朝鮮半島等其他國際和地區問題交換意見。關於伊朗核問題，何亞非說，中方的立場是希望通過談判來尋求妥善的解決辦法。中方注意到奧巴馬最近的有關講話，希望美國和伊朗通過接觸能夠促使這一問題盡早得到解決。關於朝鮮問題，中方對目前有關朝鮮要發射衛星的事情也是比較關心的。中方對朝核問題總的思路是，朝鮮半島核問題應該通過六方會談的途徑來解決。中方將繼續爲此創造條件。

李毅中談「騰籠換鳥」 當務之急救活中小企

【本報訊】中新社北京二十三日消息：中國工業和信息化部部長李毅中二十三日在北京回答有關「騰籠換鳥」的問題時說，目前最緊迫的任務是要盡快扭轉經濟下滑勢頭，當務之急是要救活企業，不讓其破產。

「騰籠換鳥」是中國經濟大省廣東提出的對產業調整、升級的形象說法，即促使勞動密集型、低增值的傳統製造業遷離珠三角，以「騰」出空間發展高增值產業。

在中國發展高層論壇第十屆年會上，有與會者問李毅中

，當前的國際經濟形勢是否是「騰籠換鳥」的好時機？

這位工信部掌門人表示，珠三角是中國最發達的地區之一，也到了調整結構，進行產業升級的關鍵時刻。從長遠來說，我贊成珠三角發展高端製造業，把一些低端製造業轉移到內地或本省西部一些比較貧困的地區，但也要處理好應對當前金融危機和長遠調整產業結構的關係。

李毅中認爲，應對眼前的危機，當務之急是對內要拉動消費，對外要穩定出口。

受國際需求急劇下降的影響，中國外貿在今年頭兩個月下降了二成七，出口降幅爲二成一。作爲第一出口大省、外貿依存度高達百分之一百五十五的廣東，預計今年外貿將零增長。這對於官方擬定的全國百分之八的外貿增長目標而言，的確不是個好消息。

李毅中強調說，目前最着急、最緊迫的任務是要盡快扭轉經濟下滑的趨勢，「只有把企業救活了，使它不要破產，使它繼續能夠生產、經營，這樣才有產值，才有增加值，才有就業，才有社會的穩定」。

「騰籠換鳥」政策自提出以來，一直爭議不斷。其後，在中國經濟加速下行、企業大量倒閉破產之際，因廣東省委書記汪洋的一句「『騰籠換鳥』要堅決，決不盲目救落後生產力」，遭致多方質疑和批評。在本月初全國「兩會」上，多名港澳委員建議，在金融危機下，「騰籠換鳥」應緩行。

事實上，曾表示要堅決執行「騰籠換鳥」政策的廣東高層，近來口風已有「鬆動」。汪洋上個月表示，「騰籠換鳥」只表明了政策導向，並非政策內容，並未強制實施，「『騰籠換鳥』不是要把籠子裡的鳥都騰走，傻瓜也不會這樣做」。

北京市工作促進局負責人表示，北京工業去年八月至十二月連續負增長，今年一至二月工業增速累計爲負百分之六點四，目前工業形勢嚴峻，企業面臨的困難主要是訂單不足和資金緊張。

她稱，爲幫扶企業應對金融危機，北京按照國家產業振興計劃，推出電子信息產業、汽車產業、裝備製造業、生物醫藥產業、新能源產業、都市工業等六大重點產業振興規劃，以引導相關企業加快集聚化發展。同時，將全面啓動《北京信息化基礎設施提升計劃》，加快推進三G建設，帶動相關產業和核心設施在京建設。她稱，北京還將完善高新技術企業認定輔導工作機制，建立北京市科技型企業幫扶機制，對確有科技含量和市場前景、暫不符合國家認定條件的企業，由北京市政府給予財政、金融、人才、科技條件等支持。



國務院總理溫家寶二十三日在北京人民大會堂會見出席中國發展高層論壇二〇〇九年會的外方代表。

（新華社）

會見中國發展論壇外方代表 溫總向經濟專家請益

【本報訊】據新華社北京二十三日消息：國務院總理溫家寶二十三日在人民大會堂會見了出席中國發展高層論壇二〇〇九年會的外方代表，聽取了他們關於世界經濟形勢，尤其是中國應對國際金融危機政策措施等方面的意見和建議。

溫家寶表示，中國正在全面實施擴內需、促增長的一攬



正在澳洲訪問的中共中央政治局常委李長春二十三日參觀位於悉尼的澳洲廣播公司。（新華社）

北京斥50億元幫扶企業

【本報訊】中新社北京二十三日消息：北京市工作促進局負責人二十三日表示，將統籌安排五十億元人民幣，用於推動產業發展、企業結構調整、技術改造、固定資產貸款和流動資金貸款貼息等方面的資金支持。

該負責人說，對今年重點推進的在建和新建投資項目，凡在九月三十日前實現投產的，優先給予當年固定資產貸款的全額貼息補助，補助時間暫爲一年；對有產品和市場的企業的流動資金貸款，也將給予一定比例的貼息支持。

北京市政府二十三日公布了六十六條《北京市幫扶企業應對國際金融危機的若干措施》從促進產業發展、鼓勵開拓市場、改善融資環境、加大資金支持、幫助企業解困以及完善服務和管理機制等六方面對企業扶持。

北京市工作促進局負責人表示，北京工業去年八月至十二月連續負增長，今年一至二月工業增速累計爲負百分之六點四，目前工業形勢嚴峻，企業面臨的困難主要是訂單不足和資金緊張。

她稱，爲幫扶企業應對金融危機，北京按照國家產業振興計劃，推出電子信息產業、汽車產業、裝備製造業、生物醫藥產業、新能源產業、都市工業等六大重點產業振興規劃，以引導相關企業加快集聚化發展。同時，將全面啓動《北京信息化基礎設施提升計劃》，加快推進三G建設，帶動相關產業和核心設施在京建設。她稱，北京還將完善高新技術企業認定輔導工作機制，建立北京市科技型企業幫扶機制，對確有科技含量和市場前景、暫不符合國家認定條件的企業，由北京市政府給予財政、金融、人才、科技條件等支持。

蕭亞慶任國務院副秘書長

【本報訊】北京消息：據新華社報道，國務院任免一批國家工作人員，其中，蕭亞慶被任命爲國務院副秘書長。

其他任命有：劉寧爲水利部副部長；張茅爲衛生部副部長；劉怡、李克、尋寰中、董樹奎、李東序、楊堅、劉東生、熊志軍、武保忠、王壽君、羅漢爲國有重點大型企業監事會主席。

另外，免去張茅的國家發展和改革委員會副主任職務；免去高強的衛生部副部長職務；免去韓修國、孔令鑒、錢桂敬的國有重點大型企業監事會主席職務。

李毅中二十三日在中國發展高層論壇年會發表演講。（新華社）